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Gyanúsítások.
Miskolc, tiugusztus 24.

A közélet tekervényes utain ezek is 
gombamód™ teremnek. Egyik fővárosi lap, 
a bukott korszak egyetlen vomigló szócsöve, 
nem tudja megbocsájíani Kossuth Ferenc­
nek, hogy a horvát viszonyokról szólva, 
a két nemzet közötti lartós egyetértés és 
állandó testvéri viszony alapfeltételének, 
de egyszersmind próbakövének is az őszinte­
séget kívánja. Előáll kipróbált fegyverei­
vel, a gyanúsításokkal, hogy a nagy ölel­
kezés végcélja a negyven horvát voks, a 
melyre szüksége van a kormánynak, de a 
melyet drágán fizet meg az ország.

Hogy a gyanúsítás e sötét árnyékával 
milyen czélt akarnak a vergődött szol­
gálni, az ma mindenki előtt világos. Miután 
ők azt a népszerűséget, amelyet a cloaca 
annyi ocsmány eszközeivel bírtak maguk­
nak valamikor biztosítani, örökre elvesz­
tenék, most Kossuthéknak az egész nem­
zet bizalmától kisert népszerűségét szeret­
nék meglépni. Csakhogy idegen toliakkal 
ma már nem boldogulunk. A nemzetnem fog 
az urak kedvéért köpönyeget forgatni s biza­
lommal van eltelve sorsának intézői iránt s ’ 
jobb reményekkel várja az uj, a nemzeti kor- j 
szak teljes felvirradását.

T A R C A.

Ezért a rongyos életért!...
— „Ellenzék1 eredeti tárcája. —

Itt ülök a csizi jód bróm fürdő árnyas alsó 
parkjának egy lomb- és gyümölcsdus körtefá;a 
alatt s hallgatom a rimaszécsi cigány muzsikáját.

Éppen az alig (!?) ismert „Lady-lady 
baj !“ nótát huzza amúgy konvencionálisán, mint 
aki jól tudja, hogy ezért neki már se több, se 
kevesebb nem jár, mint amennyit — kialkudott 
érte.

Nem bosszankodnám rajta, bár így sem 
igen bosszankodom, mert azt nemcsak dr. 
Szánthó Bertalan, az .Erzsébet“ kórház derék, 
érdemes főorvosa — aki ide küldött — hanem 
a kiváló és hivatalos fürdőorvos: dr. Kallós 
Jenő is megtiltotta s igy hát legyen meg az 
ö szent akaratuk a „drága“ egészségem jól 
felfogott — mondják ők — érdekében,

Mondom, nem bosszankodnám, azaz nem 
is bosszankodom érte, hanem valami kicsi 
mérgelödést mégis érzek, mikor ezt a füstös 
képii uótarontót hallom, mert hiszen egymás­
után már két éjszaka nem hagyott aludni, 
mikor a fiirdővendéglöben húzta és pedig „elég 
jól“ kivilágos ki virradtig a szebbnél-szebb 
nótákat s igy hát tudom, hogy tud is játszani.

Haj! De ott egy-két négyes fogaton érkezett 
"ömöri és nógrádi gentry uraknak s pár „ki* 
kapós“, bár kúra alatt levő ifjúnak pezsgő és 
Jó „reménység“ között szólt a nóta.

Délelőtt 10—12-ig és délután 5—7-ig 
„szegődött bére és osztott konca“ vau a ló-

Ma még — igaz — csak pirkad, de 
eme hosszú pirkadásnak is megvan a 
maga természetes oka. A viharsujtott ház 
helyébe csak akkor emelhetünk díszes pa­
lotát, ha a romokat eltakarítottuk.

A nemzeti kormány munkáját eddig a 
nagytakarítás kötötte le. Sajnos, 67 óta 
sok piszok gyűlt össze. Eddig csak söp- 
rögettünk, de már fuj dogál az alkotások 
szellője is.

El voltunk rá készülve, hogy az ujjá- 
ébredést egy kicsit meg akarja fertőzni a 
darabontok haldoklása. A dögrováson levő 
kutya is vonyit egy utolsót, de ez már iga­
zán nem hallatszik a menyországba.

Némely lap gyanúsításait pedig nincs 
okunk komolyan venni. A horvátoknak ieg- 
kevésbbé. Mert a közéletet még a legsöté­
tebb korszakban sem lehet annyira alan­
tasnak képzelni, hogy a 40 delegált kép­
viselő eladná voksait tisztán azért, hogy a 
hoíalonmak legyen uszályhordozója. Mi 
szüksége van erre a horvát-csoportnak? 
Hiszen nekik is be keli látniok, hogy 67 
óta egy kormány sem foglalkozott oly ko­
moly igyekezettel a testvérország aspirá­
cióival, egy kormány sem helyezett oly 
messzemenő reformokat Horvátországnak 
kilátásba, mint a mostani.

A horvátok épen ezért kezdettől fogva

,, kötőnek s igy hát fiirészel ; hanem olyankor 
$ „ki kell muzsikálni“ a bankót és az aztán 
I megint más sor: csupa reménység — a cigány- 
* nak is!

De, hát igy vagyunk biz ott vele mind­
nyájan 1

Ma, augusztus 22-ig 1430 állandó (én közte 
az 1348 ik vagyis itt is — 48-as vagyok!) 
és mintegy 1200 átmenő vendég járt ez Isten 
áldotta gyógyhelyen, melyről éppenséggel nem 
fölfedezést akarok eszközölni, csak egy kis 
futó képet rajzolni életmozgalmáról. Mondom, 
annyian jártak s annyian járnak, sőt többen 
is minden évben sok minden rendű, de leginkább 
súlyos vérbajokkal s mint az éjét lumpkompániák­
nak átmuzsikáló cigány — reménységekkel 
eltelten . . . Mind, mindannyian — „ezért a 
rongyos életért! . . .

És bizony, nem is igen csalódnak meg 
benne. Amit Isten keze jól megteremtett s amit 
aztán nagy részük sokszor léha életmódjukkal 
tönkre tettek, hát itt újból az Isten keze és 
az emberi gondozás állítja ám ismét talpra.

És mig a cigány a „Lady, lady haj !“-t 
huzza szörnyű jól, én a lombbal és gyümölcs­
csel megrakott körtefa alatt azon elmélkedem, 
hogy mit is nem tesz meg az ember — „ezért 
a rongyos életért!“

így szoktunk ugyanis felőle beszélni, mig 
bokánk meg nem rogygyan, izmainkat a csuz 
nem szaggatja s amig idegeink el nem kezdik 
bennünk a „vitus-táncot“ ! . . .

Hanem akkor . . .
Oh, jövel jótékony „gyógyulás“! Ez az 

első és utolsó gondunk is. És csodálatos, még 
akkor is képmutatók vágjunk.

Egymással szemben pláne, sőt sokan még

I melegen üdvözölték a nemzeti korszak haj- 
J nalhasadását. A sok keserű tapasztalat, a 

melyben nekik is bőven volt részük, be­
láttatta velük, hogy az osztrák érdekekért 
síréberkedó politikának végeredményben 
nem lehetnek jó következményei s inkább 
az anyaországtól remélhetik sorsuk fellen­
dülését, mint Ausztriától.

Ha tehát az a meggyanúsított 40 voks 
a nemzeti álláspontot erősítené, nem je­
lentené Horvátországra a horvát törekvé­
sektől való elkanyarodást, de legkwésbbé 
jelentené azt, hogy Magyarország jogait 
csorbítaná a ma gyár-horvát kölcsönös jo 
viszony.

Fiúmét pedig ne féltse a fent tisztelt 
darabont újság! Ennek közjogi állását a 
horvát nép soha sem fogja megingatni, 
erre való igényét sem az 1368. XXX. te., 
sem azóta bármely más áramlat nem tá­
mogatja. Ha valaha Magyarország déli 
könyökénél egy nagy délszláv birodalom 
bontakoznék is ki, akkor is Fiume egye­
dül hirdetné az anyaországhoz való hű­
ségét. Fodor.

— PolgármesVrek kongresszusa. Csütörtö­
kön kezdődött meg Pozsonyban az eredetileg 
Kassára összehívott polgármesteri kongresszus* 
melyen Kassa és Székesfehérvár kivételével

j orvosukat is csupa szenvelgő szeméremből „be-

Í csapni“ is készek volnának — ha lehetne !
Közel egy hete gyógyulok én is itten 

„ezért a rongyos életért“! Amelyre vagy azért 
születünk, hogy kínlódjunk érte vagy azért, 
hogy szenvedjünk miatta.

A többi, ami közzé esik, röpke illúzió és 
— képmutatás!

Látom itten !
Van itten dús és szegény, ifjú és vén is 

egyaránt, kisebb-nagyobb kórsággal megverve, 
egyformán szenved, gyógyulni jött és remény­
kedik !

De azért, ha egy-egy ismerős szembe kerül 
egymással, kész a képmutatás és illúzió 
hajszolás.

Itt senki sem beteg egymással szemben. 
Mindenki vagy „üdül“ vagy legrosszabb eset­
ben egy-egy „izzadmányt“ izzasztat ki! . . .

Szánom és mosolygok is rajtuk, de aztán 
eszembe jut, bogy még a paradicsomban sem 
volt jobb már az első emberpár sem.

Megcsalta egymást, sőt Istenét is meg 
akarta csalni.

Emberek vagyunk ! . . .

Az élet különben a kúra miatt bár nehéz, 
de azért elég vidám.

Egy csomó „aranyifjú“ s egy csomó katona­
tiszt s elég, hogy pár ifjú mágnással vegyest 
azt elég élénkké és vidámmá is tegyék.

Az állandó parkzenén és a vidékre való 
kirándulásokon kívül volt itt egy rövid héten 
belül léghajóröpités, tombola, tűzijáték, hang­
verseny. Bosco, R. Kovács Laura recitátorné, 
Vörös Sándor operaénekes (Miskolc 28-Uól), sőt,
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valamennyi város képviselve van. A kongresz- 
szusoti Brolly Tivadar pozsonyi polgármester 
elnököl. Alelnökökké Kovács József debreceni 
és Bernárdy Imre marosvásárhelyi polgármes­
tereket választották meg. Bernárdy marosvá­
sárhelyi polgármester indítványára elhatároz­
ták, mivel az ország összes polgármesterei az 
alkotmányos rend helyreállása óta most talál­
koznak először, kormány-elnököt és a belügy­
minisztert, valamint a belügyminisztérium vá­
rosi osztályának vezetőit táviratilag üdvözlik. 
A kecskeméti polgármester indítványára el­
határozták, hogy a városok beltelkeire 30 évi, 
kültelkeire pedig 18 évi házadómentesség meg­
állapításának keresztülvitele iránt mozgalmat 
indítanak. Lukács (Ödön nagyváradi adótaná­
cs os hosszabb beszéd kíséretében indítványt 
nyújtott be, mely a pénzintézeti tőkék jövedel­
mének törvényhatósági és községi megadózta­
tására vonatkozik. Az indítványhoz Báder Hen­
rik temesvári törvényhatósági bizottsági tag 
ellenvéleményt nyújtott be. A kongresszus Lu­
kács Ödön javaslatát egyhangúlag elfogadta. A 
tanácskozás folyik.

A kolozsvári választás. Kolozvárt csütörtö­
kön folyt le a pótválasztás Kecskeméthy Ist­
ván és Böhm Mihály közt. Kecskeméthy egy 
szótöbséggel győzött. Böhm hívei a választást 
petícióval támadják meg.

1906 aug. 24.
Szt.-István király napja rég időktől fogva 

oly napja a magyarnak, mikor a vidékiek tíz­
ezrei felrándulnak a mi szép fővárosunkba. — 
Bár mióta a zónarendszert létesítették, már 
nem tódul úgy fel a nép, mint auuakelőtte, 
mivel olcsón juthat a fővárosba az év bármely 
napján. De azért az idei dupla-ünnep mintegy 
50 ezer embert mégis csábított Budapestre. — 
Sok bámulója van még mindig az ünnepi kör- 
menetnek, hol a dicsőséges szent jobb kezet 
végighordozzák, de legtöbb bámulója van mégis 
magának a fővárosnak, mely évröl-évre halad, 
fejlődik, szépül.

Szent-István napját felhasználta iinnepies 
alkalomnak a budapesti katli. legényegylet is, 
mely 50 éves fennállását jubilálta meg. Gyűlést

még circus is telepedett le a fürdő háta mögé 
s így hát nincsen hiány a szórakozásokban, 
melyek előkelőbbje?iröl, élén az igazgatósággal, 
főleg a fürdő jeles hivatalos orvosa : dr. Kallós 
Jenő, meg Horváth József — egy gömöri 
birtokos ur — gondoskodik nagy ambícióval 
és kedvvel.

Aztán sportolunk is. Tennis, gyaloglás, 
sőt lóversenyfogadás — dróton Budapesttel is 
járja itten, amiben (akár Bokros Károly barátom­
nál a „Koronán“) itt is a pincérek a fö- 
matadorok!

1 ompás és úgyszólván, páratlan nagy gyógy 
hatásán kívül különben jellegzö Csízre, hogy 
itt nincsen soha — aprópénz!

(Nota bene: nekem már a nagyból sincs 
t. kiadó ur I)

Még szivart is sokszor hiteibe szivünk 
foldinknél: Fogéinál, az első csizi bazárban

No, meg még egy jellegei Csízt (a becses 
gyomrom rovására, hogy hivatalból „soványnak 
kell lenni“ a — kosztnak !

— Oh, Bokros Károly konyhája, oh, öblös 
csajas-poharak, tele „Korona“-i fekete kávéval, 
jöjjön el újból — de jó egészségben — a te 
boldog világod.

Hanem biz az még csak egy pár jó hét 
múlva lesz ám, mert hát mit is nem tesz meg 
az ember „ezért a rongyos életért I“

Kérem, tessék ide hallgatni !
Kilenckor este fekszem, tejet és kapucinert 

iszom s a vizet is már nemcsak mosdó víznek 
ismerem már . . ,

Ki hitte volna! Ugy-e bár!? . . . Viszont­
látásig !

Sziporka Zsolt.

tartottak a fővárosi drágasági mizériák ellen 
a nemzetközi szociálisták. Ez mindnyájunkat 
mélyen érint, mivel a drágasággal együtt a fő­
városi háziurak stájgerolnak is. Összegyűltek 
a cionisták, vagyis a zsidók ama töredéke, 
mely az ,.őshaza“ felé gravitál. Néhány haladó­
párti szónokuk azonban elvetette a sulykot, 
midőn a mostani kormányt reakcióval vádolta. 
A jelenlegi kormány nem reakciós, de nem is 
liberális. Ez olyan hüllőféle, mely szárazon és 
vizen is tud élni. Keze mindenben kötve van 
s a 254 függetlenségi képviselő támogatása 
nélkül összeomlana minden köteléke ellenére 
is. Megalakult Szent-István napján az országos 
tisztviselő-szövetség. Sok bajuk vau a tisztvi­
selőknek, bizony okosan tették, hogy tömörül­
nek. Egyesülésben rejlik az erő s igy szövet­
kezve, ügyük keresztülvitelére, nagyobb siker­
rel dolgozhatnak.

A politika úgy az ünnepek alatt, mint 
azóta egyáltalán szünetel. A képviselőház okt. 
15-ig elnapolta önmagát. Mire jó ez a hosszú 
vakáció, Wekerléék és Justhék tudják. Sok 
munka áll a küszöbön s minden időt fel kellene 
használni a dologra. Mert nemcsak Franklin 
idejében volt az „az idő pénz“, hanem most s 
lesz a világ végéig. Az alkotmányjogi garan­
ciákra kiváncsiak vagyunk, mennyiben váltja 
be a kormány Ígéretét. Az átmenetiség még 
nem jelenti azt, hogy belügyi téren nemzeti 
jogokat biztosító törvényeket ne lehessen hozni. 
Különben is egyik jónevü politikus kibiffen- 
tette, hogy ezt az átmeneti állapotot kihúzzák 
1910-ig az uj választásokig. Természetesen, ha 
vis major nem jön közbe ez pedig a hirtelen 
felülkerekedő abszolutizmus lehet újból. Amitől 
Isten óvjou minket.

Mit bántanak minket folyton a hohérnótá 
val, avval a ,,Goterhalte“-val ? Az első m agy at 
király szobránál rázendítette a katonazenekar 
azt a fekete-sárga hymuuszt; de megjárták, 
mert az egybegyült tízezernyi lelkes közönség 
elnyomta azt a Kossuth-nótával. Ha a katona­
zenekarok nem akarják vagy nem tudják ami 
nemzeti hymuuszuukat játszani a nemzet üune 
pén, akkor legalább ne fújjanak semmit.

Sokféle hirdetést olvastunk már, mint 
„Nincs többé kopaszfej“, „Iszákosság nincs 
többé stb., azért töméntelen kopasz embert 
látunk az utcán s még több iszákost tántorogni. 
Most egy kaposvári magyar orvos, dr. Ungár 
járt fent Budapesten és azzal lepte meg a tu- 
domonyos világot, hogy nincs többé tüdővész. 
Másszóval feltalált egy szert, melylyel a tüdő- 
vészt gyógyítani tudja. Csodaszerének neve : 
pularoniu : Azt állítja, hogy többeket kigyógyi- 
tott. e szerrel. Korányi, Kétly professzorok fel­
szólították a doktort, hogy nevezze meg csoda­
szerének vegyi alkatrészeit, de Ungár ezt nem 
hajlandó megtenni, mivel szabadalmat akar 
leá kérni. Mi, őszintén szólva, nem bisszünk e 
csodaszerben. Koch professzor ezelőtt 16 év­
vel kísérletezett, de nem sikerült, próbált Mar- 
morék tanár ós Behring dr. is. Szérumuk nem 
bizonyult olyannak, hogy a tüdővészt gyógyí­
tani lehessen vele. Nem állítom azt, hogy soha 
se jönnek rá a tüdővész és a rák gyógyítására, 
de ezúttal az Ungar-féle „találmányban erősen 
kételkednek.

A városliget külső képe megváltozik. A 
modern kor szelleme elsöpri az úgynevezett 
vurtslit, a népnek eme kedvenc mulatóhelyét, 
Eltűnnek a Paprika Jancsi, múzsakor, varieté, 
í'inglspiel a jubiláns „garibaldi“ vagyis Baro- 
kaldi s áttelepittetnek az üllői-uti népligetbe. 
Nagy a kávátodás az üzletemberek közt, mivel 
ez a hurcolkodás halálos csapást mér reájuk.

1906. augusztus 25.

De vájjon miért e változás ? A főváros világ- 
fürdőt ópit az artézi forrás mellett s szüksége 
van a helyre. Csekély két millió koronába fog 
kerülni ez. Persze százados fákat fognak ki­
vágni, az egyetlen üdülőhelyünk, a városliget 
megszűnik kirándulóhely lenni. A világfütdő 
mire lesz jó, azt bizony nem tudjuk. — Hisz 
Budapestnek annyi fürdője van, hogy iiyen 
nagyszabású dologra abszolúte szüksége nine?.

A nyár erősen a végét járja. A kánikula 
megszűnt, jele ennek, hogy a kőszinházak kö­
zül kettő, a Magyar-színház és Király-szinház 
már megnyíltak, a Vígszínház pedig szombaton 
nyitja meg kapuit. Ugyanekkor pedig megszám­
lál/ák a napjai a szinkörökuek. Az idén elég 
jó 3zezouuk volt. A nyár ellen nem lehetett 
panasza egyik direktornak sem

Mártonffy Imre.

ÚJDONSÁGOK.

Lajos napján.
Miskolc, augusztus 24.

(z) Nem hirdeti sehol harangok zúgása, 
nem is ünnepeljük sem zajjal, sem fénynyel,’ 
szeretet s külsőség nem férhetnek össze. Csak 
a szivünk dobban talán hevesebben, csak a 
lelkünk röpül magasabbra talán. Szemünkben 
titokban egy-egy könycsepp fénylik, ajkunkról 
egy sóhaj röppen fel az égig.

Névnapod van szentünk, szabadságunk 
atyja! Névnapod van s hozzád nem juthat már 
többé néped hódolatja, hogy a te lelkedből 
sugárzik élete, hogy a te szellemed, mi eddig 
éltette, e! már nem mondhatja

Neved szent ünnepén imánk száll az égbe, 
óh, fogd fel azt, kérünk s tedd az Ur elébe. 
Imánkban azt kérjük, hogy a te szellemed 
éljen itt közöttünk örökké s neved legyen a 
varázsszó, melynek erejével leverjük, ki hazánk, 
jogunk, alkotmányunk, szabadságunk ellen 
támadni merészel.

Tedd le imádságunk az Ur zsámolyára 
biztosan számíthat úgy meghallgatásra. Szivünk­
nek szorongó érzése fölenged, lelkednek melege 
fölszántja bizton hulló könyeinket. Nem leszel 
te akkor nagy halottunk nekünk, de védő 
szellemünk, életünk, mindenünk.

Személyi hírek. Taruay Gyula dr., alispán 
két napi tartózkodásra Budapestre utazott. — 
Hosszú Gyula kir. pénzügyigazgató hat heti 
szabadságra elutazott. — Téglás Géza, az 
Országos Diák Gyorsivószövetseg tb. elnöke 
szerdán és csütörtökön városunkban időzött.

Hymen. Kübecher Béla Tőketerebeseu el­
jegyezte Demeter Ilonkát Miskolcról. — Kiss 
Imre, szolnoki takarékpénztári főkönyvelő el­
jegyezte Csonth Lajos nyug. gazdatiszt, volt 
kir. közjegyzői irodavezető egyetlen leányát: 
Irénkét. — Buczkó Gábor diósgyör-perecesi 
oányainérnök jegyet váltott Győry Janka uv- 
hölgygyel Vaskókról.

Névmagyarosítás. Neumann Bertalan dr., 
ügyvéd családi nevét belügyminiszteri engedély-
1 t7ClI (^(tiimi'űl.im i, fi I o f f a lzÄirofüiwin nó U iíflyel Gyümrei-re változtatta, követendő példát 
mutatva idegen nevű kollegáinak. — Bendik 
István családi nevének Bodrogi ra és Brosofszky 
János családi nevének Balassá-ra kért át­
változtatását a belügyminiszter megengedte.

Áthelyezés. Csák A. Cirjék min. rendfőnök 
Nagy József Béla m. r. iskolai tanítót a szilágy- 
Somlyói veudházhoz, Gaberdeéu Rezső min. r. 
áldozópapot Lúgosra áthelyezte. Helyükre Csi­
nos Jusztin a kolozsvári rendháztól és Horváth 
Cirill az aradi rendháztól helyeztettek Miskolcra.
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Az uj vasút. A mezöcsáti vasút nemsokára 
teljesen kész lesz. Az első anyagvonat a vasú­
ton ma közlekedik. Ez alkalomból — mint 
értesülünk — Kubik Béla orsz. képviselő Mező 
csaton nagy diszebédet rendez.

Az uj sorozás. A hadügyminisztérium rende­
leté szerint az 1885. évben született hadkötele­
sek. vagyis az 1906. évi rendes ujoncjutalék 
sorozását október hó 10 tői november hó 30 ig 
keli megtartani az összes törvényhatóságoknak .

Turista kirándulás. A Borsodi. Bükk-Egy- 
let augusztus 25 én, vasárnap délutáni kirándu­
lást rendez. Indulás 1 óra 30 percker a Vörös- 
templomtól vasúton a vasgyárig, onnan gyalog 
Ládi- erdő, Veresbérc, Nagykömázsa, Tapolca, 
(csoiuakázás), Magoshegy, Miskolc. Uthossztiság 
kb 13 km. A kiránduláson hölgyek is részt 
vehetnek. Vezető: Gáspár Imre.

Igazgatósági ülés. A borsodmegyei Gazda­
sági Egyesület ig. választmánya Miklós Ödön 
nyug. államtitkár elnöklete alatt csütörtökön 
délután 3 órakor a vármegyeháza kis tanács­
termében ülést tartott.

Javító vizsgálatok a polgári fiúiskolában. 
A polgári iskolában a javító-, pótló-, különbö­
zeti- és felvételi vizsgálatok f. hó 29-éu és
30- án (szerdán és csütörtökön) lesznek, a leány­
iskolában ugyané vizsgálatok 30-án lesznek. A 
magánvizsgálatok a két testvériutézetben aug.
31- én tartatnak. Tárgykülönbözeti vizsgák a be­
írások napjain (legkésőbb szept. 10 ig) is tar­
tatnak.

Betörés egy pincébe. Merkl Gyula helybeli 
vaskereskedö Báhonyi-bercen levő pincéjét is­
meretlen tettesek feltörték s onnan több értékes 
vasárut és nagyobb mennyiségű lőport loptak 
el. Az ügyben megindították a nyomozást s a 
felmerült gyanuokok folytán letartóztatták Kis 
András gyári munkást, aki azonban tagadja, 
hogy a betörésben része volna. Az eljárást 
folytatják.

Jótókonycélu hangverseny Putnokon. Put-
nok úri társaságának derék műkedvelői e hó 
19 éu igen szépen sikerült jótékonyáéin hang­
versenyt rendeztek. A hangverseny és azt követő 
táncest sikerén kívül különben a mulatság szép 
anyagi jüvedelmet is hozott.

Saját érdekünkben használjuk a régóta 
bevált Maggi-téle leves- és ételizesitőt, a rnely- 
lyel olcsón tehetjük Ízletessé ételeinket. Néhány 
csepp belőle, tálalásnál hozzáadva, elegendő, 
hogy az ételek meglepő jó izt nyerjenek.

— Alapos oktatás felnőttek­
nek ! Az egyszerű és kettős könyvitelt. keres­
kedelmi levelezés és számvetést, szép- és he­
lyesírást, valamint a váltóismét a legújabb 
gyakorlati és könnyű felfogású tanmódszerem 
alapján minden írástudó nálam, úgy magyar, 
mint német nyelven a legrövidebb idő alatt 
megtanulhatja. Spronz Dávid. oki. tau. Lakik : 
Kun József-utca 20. sz.

„ZS0RNA“ névvel ellátott magyar gyárt­
mányú nyakkendők gyári áron és nagy válasz­
tékban Herskevits Mór és Tsa cégnél Széchenyi- 
l*tca 62. szám alatt kaphatók.

Rovarirtó szerek, valódi daimát rovarpor

•.Volt biztos hatású poloskairtó.
Izzadás elleni hintőpor és folyadék. Mentöszek- 
r8nyek és egyes hiányzó részek gyári árakon 

kaphatók
'Odor Dezső városi drogériájában

Miskolcz.

ellenzék

Insektor az egyedüli szer, a mi a po­
loskát, svábbogarat, bolhát petéivel együtt ki- 
pusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen 
hudetett, de sokkal gyengébb külföldi rovar- 
iitökért, mig kísérletet néni tett a legerősebb 
rovarporral: az INSEKTOR-ral. Csomagja 20, 
40 és 60 krajcár. Falakra és fabútorokra a 
PERZSIÁI ROVARIRTÓ FOLYADÉK használandó. 
Ez 25, 50 és 70 krajcáros üvegekben kapható. 
Máshol ne keresse senki, mert csakis nálam 

kapható:

Szabó Béla, ,vörös kereszt“
M1SKOLCZON, Színanz-ejiület.

Dr. Németh Imre saját termésű, illetve 
szüre'elésü tokaj—hegyaljai szamorodni és 
asszu borai nyiit és zárt edényekben ei- 
adatn-ik. Raktár: Mátyás király-utca II. sz. 
(Egész nap nyitva.) Pince: Bábonyi-sor 172. zs. 
Köznapokon délután 5 órától. Vasár és ünnep­
napokon d. e. 10 órától egész nap. I liter ára 
44 és 50 kr. Nehezebb asszu és különleges 
borok ára megegyezés szerint. Eladás hordók­
kal s nagyban is.

KÖZGAZDASÁG.

A miskolci siirárpavásár.
— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, aug. 24.

Tegnap, csütörtökön tartotta a Bovsod- 
megyei Gazdasági Egyesület évenként, immár 
9 év óta tartani szokott árpavásárját a megyei 
székház nagytermében. Akik gazdasági fejlődé­
sünk iránt érdeklődnek, akiknek óhajuk az, 
hogy ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági té­
ren egyaránt virágzó forgalmat teremtsünk, 
azok külön kommentár nélkül is értékelni tud­
ják e vásár jelentőségét.

Az ország minden vidékének termelői ad­
nak egymásnak és a fogyasztóknak találkozót 
évenként a sörárpavásárok napján Miskolcon, 
hogy a szabad kereskedelmi forgalom alapján 
érintkezzenek egymással, hogy egymással ver­
senyre kelve mutathassák meg, ki mit tudott 
produkálni.

Gazdasági Egyletünk elnökének, Miklós 
Ödönnek érdeme, hogy e vásárok fennállauak, 
hogy e vásárok évről-évre, habár csak egy-két 
napra is, városunkra irányítják az ország gaz­
dasági és kereskedelmi köreinek figyelmét.

De nemcsak mi értékeljük e vásárok je­
lentőségét. I-’okozódottabb érdeklődést tanúsít 
iránta a kormány is, kitűnik ez abból, hogy 
mig eddig csak a földmivelési miniszter kép­
viseltette magát e vásárokon, most — első íz­
ben — képviselve volt a kereskedelmi kor­
mány is.

Ami magát a vásárt illeti, csak jót mond­
hatunk róla. Sok és jó minőségű árpát jelen­
tettek be s a kínálatnak megfelelő arányú volt 
a kereslet is. Vértesy Tivadar titkárra nehéz 
feladat hárult a vásár rendezésével, de ö szo­
kott lelkiismeretes buzgalmával látott munká­
hoz s a feladatot jól oldotta meg. Jelentékeny 
része van a vásár sikerében a Kereskedelmi és 
Iparkamarának is.

A vásár lefolyásáról egyébként a követke­
zőket jelenthetjük:

A vásárt pont 9 órakor nyitotta meg Miklós 
Ödön, ny. államtitkár. Üdvözölte a megjelent 
termelőket és vevőket, továbbá a minisztériumok, 
valamint a Keresk. és iparkamara képviselőit.

Megjelentek a földmivelésügyi minisztérium 
részéről Roditzky Jenő dr. főigazgató, a keres­
kedelemügyi minisztérium részéről Csury Jenő 
di. miniszteri titkár. A Kereskedelmi és ipar­
kamara képviseletében Sugár Ignác dr. titkár, 
Gioszmann Dávid es Wdisz József, a magyar 
mezőgazdák szövetkezete képviseletében Bár- 
czay László c*. és kir. kamarás.

A vásárt rendező Borsodmegyei Gazdasági 
Egyesület részéről Jekelfalussy Andor, Szatb- 
máry Király Pál alelnökök, Lichtenstein József 
és Kohn Gábor választmányi tagok jelentek 
meg, ott vo:t;ik még Lossouczy Jenő, Koos 
Soma, Sehrecker S. Lipót malomigazgató és 
még többen.

A vásárt Vértesy Tivadar a Borsodmegyei 
Gazdasági Egyesület titkára intézte.

Az ország minden részéből jelentettek be 
árut, melyek közt Hanna és Chevalier árpa volt 
túlnyomó mennyiségben, A vevők is nagy szám­
ban jelentek meg. Az ország minden nagyobb 
városa képviselve volt köztük, de számosán 
voltak az idegenek is. Jöttek vevők Bécsből, 
felső Csehországból, Sziléziából. A vásárlásban 
legélénkebb részt vettek a kassaiak.

A forgalom mindjárt a megnyitás után élénk 
volt. Az árak 12 koronától 14 koronáig válta­
koztak.

Délben 12 órakor a Korona-szálló föld­
szinti helyiségében bankett volt, melyen jelen 
voltak Miklós Ödön, a Gazdasági Egyesület 
elnöke, Szathmáry Király Pál, Jekelfalussy 
Andor alelnökök, Rodiczky Jenő dr. és Csury 
Jenő dr. a minisztériumok képviselői, Bárczay 
László, Licht-msteiu József, Sehrecker S. Lipót, 
Ragályi Béla, Bárczy Balázs, Putnoki Mór orsz. 
képv., Viadár Erwin, Lipowniczky Gyula, ifj. 
Mocsáry Lajos, Sugár Ignác dr., Tóth Pál, Deák 
Gyula, Haller József gróf főszolgabíró, Engel 
Ignác, Párezer Gyula, Vértesy Tivadar gazd. 
egyleti titkár seb.

A bankett befejeztével, délután 2 órakor 
folytatták a vásárt, mely 5 óra után ért véget.

Az eladásra bejelentett 600 waggon sör­
árpából 321 waggyou kélt el.

CSARNOK.

Az
(Folytatás.)

Irta: Vértessy Sándor. 10.

Idővel mindjobban tökéletesítik a vízórákat, 
miben különösen kitűnnek a görög mechanikusok. 
Vitruvius Pollio, Juh Caesar és Augusztus 
idejében élt hadiraérnök, terjedelmes (10 könyv) 
„De architectura“ (Építészetről) cimü munkájá­
ban az építészetről s mindenféle segédtudomá­
nyairól értekezve, a régi írók kedélyes, széles 
előadásával, a fizika, fizikai földrajz és egyébb 
tudomáuysz kok terére is átcsap. így a többek 
közt megemlékezik két, ugylátszik tanító és 
tanilványi viszonyban álló, a Kr. e II. század­
ban élt alexandriai tudósról is ki kutatásaik 
irányát tekintve, a tapasztalás nyomdokain haladó 
jelenkori fizikusokra emlékeztet. Az egyik Ctesi- 
bins, a másik Héró, mind a kettő elsőrangú 
ó kori mechanikus. Konstruáltak tűzi fecskendőt, 
vizi orgonát, szükőkutat, a legkülönbözőbb 
automatákat: forgolódó és éneklő madarakat, 
hadi készülékeket, melyekben feszített hurok 
rugalmassága, hevített levegő, vagy vízgőz 
feszültsége szolgált mozgató erő gyanánt. Ctesi-

_ ’£M
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bius ezenfelül lényegesen tökéletesítette a vizi- 
ói'fík szerkezetét, egy kerék szerkezettel kötvén 
össze. Vizi malmainkhoz hasonlóan a kerek mii 
tengelye körül lassan forgott a ráeső viz súlyá­
tól hajtva és mutató pálcikával kombinálva, 
görbe vonalakat irt le, melyek egész éven 
keresztül a különböző hónapok óráit mutatták. 
Azok a lényegbe vágó tökéletesítések, melye­
ket a viziórákon végzett, arra a téves felfogásra 
is vezettek,1.) hogy o lett volna a vízióra fel­
találója.

Biéthiusról,2.) a tudós római szenátorról, 
kinek „A bölcsészet vigasztalásáról“ irt munkája 
a középkornak oly kedvelt olvasmánya volt hogy 
a legtöbb európai nyelvre lefordították, felvan 
jegyezve, hogy barátja, a keleti góloknak mon­
dái alakká magasztosult királya, Theodor!k, 
(475—52G), számára komplikált szerkezetű vizi- 
órákat szerkesztett. Hogy minők voltak azonban 
ezek, nem tudjuk, csak sejtjük. A Ctesibius-fé­
lék t. i. egy vizierővel mozgásba hozott kerék­
ből állottak. Az egy kerékkel idővel egy máso­
dikat is összekötöttek, kitalálták a fogas kere­
ket amely az u. n. kerekes viziórák lényeges 
szerkezetrészét képezi. Az ilyen vizióra-typu-ok 
főleg a rómaiaknál divatoztak Bovthius idejében 
és a fejedelmi barátja számára készíttettek is 
ilyenek lehettek. Hason'ó komplikált, sőt művészi 
szerkezetű volt az a vízióra is, melyet a tudo­
mány- és müvészetkedvelö perzsa kalifa, Adallak, 
(Harun al Hasid), az „Ezer egy éi“ hőse, fé­
nyes követ-éggel küldött ajándékul N'igy Károly- 
nak Achenbe 807-ben. Érc serlegbe eső réz­
golyók csengéssel jelezték az órákat. Az óra­
lap 12 nyílással volt, ellátva. Minden órában 

fémgolyó esett ki és mikor már mind 
a 12 golyó kiesett, kér vértes lovag ugrott elő 
az óraszerkez.etböl s a golyókat visszarakta 
előbbi helyükre. Az arabok ezen időmérő esz­
közt valóban művészileg tökéletesitettékk !

Pap Márton: „A természettudományok ó-kori 
története." (Term. tud. társ közlönyében. V k.) érteke­
zésében is ezen téves nézetet vallja.

Teljes neve : Anicius Manlius Torquatus Severinus 
Boöthius. Szül. 470 körül Rómában.

N Y í L T TÉ ti.

NÉLKÜL NE EGYÜNK LEjVES,T. "

Ausztria-Magyarország legnagyobb ilynemű gyára.
Fiók :

Kunz Antal
Miskolc, Hunyadi-utca 3.

Vízvezetékek
városok, közsé­
gek. uradalmak, 
intézetek, gyógy­
helyek. kórhá 

. zak stb. részére.

Ez á cég — mint az a di­
csérő ajánlatokból megálla­

pítható — eddigelé 76 vá­
ros, 584 község, néhány 
száz nagybirtokos és gyár­
telep részére rendezett be víz­
vezetékeket. Az első és legna­
gyobb telep a monarchiában 
vizberendezések számára.

ELLENZÉK 1906. augusztus 25.

jWehr Sámuel is Testvére
úri- í$ női szabászterme

MisHolc, Arany-jános-utca 3. $z., 1. emelet.
— Egyedül az országban kitüntetve a szabástanitási téren szerzett érdemekéit. —

A budapesti felsőbb szabástanitási I Az első legnagyobb m. szabászat! tan­
intézet v. tulajdona, = |! ===== könyv szerzője és kiadója. =

Szives tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy a tiz év óta fennálló

úri- és női angol szabótermemet és szaKisttolámat
Budapestről ide Miskolcra, (Arany-János-utca 3. szám, I. em., Pelikán-ház) helyeztem át.

Előre is Ígérjük a legjobb és legszolidabb kiszolgálást. Megjegyezzük, hogy 
a legkényesebb igényeknek, bármily sport, angol francia, úri- és női divatnak 
megfelelünk.

Minden idényben a legmodernebb divatlapokkal rendelkezünk.
Tanítványok varrásra és szabásra felvétetnek.
Katonai, papi, diszmagyar és színházi toillelteket is elvállalunk.

Szives pártfogásaikért esedezünk

Mehr Sámuel és Testvére
oki. müszabász tan.

Zsorna Gusztáv és Társai
miskolci nyakkendőgyár
a betéti társaságukat privát és keres­
ik kedő kültagok szaporításával ——

kibővítik.
EBE EB

A társasághoz eddig 195 város elsőrangú divatáru kereskedői 

(>00, 900 és 1200 korona tökével kötclezőleg csatlakoztak; ezen 

csatlakozás által a vállalat jövője és forgalma biztosítva lett. 

Legkisebb betét privát tag részére 300 korona. — Jegyzések

f. évi szeptember hó 10-ig
eszközlendök. — Érdeklődés esetén a gyár félvilágositásokkal 

vagy szervezkedési szabályzatokkal szívesen szolgál. ^===

S2ELÉNYI és társa könyvnyomdája miskqlczqn


